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Texte de la question

Mme Edwige Diaz appelle l'attention de Mme la ministre de la santé, des familles, de l'autonomie et des
personnes handicapées sur la dépendance de la France aux importations de plasma face à l'augmentation
constante des besoins des patients. En 2024, 1,5 million de donneurs ont effectué plus de 2,6 millions de dons
en France. L'Établissement français du sang (EFS) a recensé un total de 922 615 litres de plasma collectés en
2025. Néanmoins, l'EFS estime nécessaire 1,4 million de litres de plasma par an d'ici 2027-2028 pour atteindre
une souveraineté nationale sur le sujet. Aujourd'hui, seulement 30 % des besoins français en médicaments
dérivés du plasma sont couverts par des dons réalisés en France. En conséquence, la France demeure
dépendante des importations provenant majoritairement des États-Unis, qui, par ailleurs, rémunèrent les
donneurs. Les besoins en plasma progressent d'environ 8 % par an, sous l'effet du développement des
traitements à base d'immunoglobulines et d'autres médicaments dérivés du plasma. Pour atteindre ses objectifs,
l'EFS estime devoir doubler le nombre de donneurs réguliers. La Gironde accueille la principale maison du don
régionale à Bordeaux, sur les six centres de dons de plasma néo-aquitains. En 2024, une augmentation de 11 %
du nombre de personnes ayant donné leur plasma est remarquable par rapport à 2023. Malgré cette hausse,
l'EFS considère que les besoins ont, quant à eux, augmenté de 40 % en trois ans. Alors que la France reste
dépendante des importations de plasma, l'accès aux lieux de collecte demeure inégal selon les territoires. En
Gironde, de nombreux habitants éloignés de Bordeaux rencontrent des difficultés pour effectuer ce geste de
solidarité pourtant indispensable à la souveraineté sanitaire nationale. Elle lui demande quelles mesures
concrètes le Gouvernement entend prendre pour remédier au déficit de collecte de plasma et de sang en
général, réduire la dépendance de la France aux importations étrangères et garantir un accès pérenne aux dons
pour les habitants des territoires ruraux et périurbains.
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